

## 24. ročník přehlídky komorní divadelní tvorby Divadelní Luhačovice 2024

18. – 24. srpna 2024

### TISKOVÁ ZPRÁVA

Rok uplynul jako voda a je tu opět festival Divadelní Luhačovice a jeho další ročník – už čtyřicetý. Jako v předchozích letech i tentokrát půjde o komorní tvorbu zúčastněných činoherních souborů. Inscenace jsou ve většině případů komediálního charakteru. Věvodí jim především herecké ztvárnění předlohy a známá jména protagonistů.

Přehlídka má speciální ráz. Je totiž charakteristická ve spojení prezentování dvou národů – Čechů a Slováků. Jde o ukázkou spolupráce a vzájemnosti obou republik – České a Slovenské. Začíná přehlídka, která má už víceletou tradici a stala se respektovanou a věhlasnou. Důležitá je i pro samotné město Luhačovice, neboť rozšiřuje a znásobuje „léčivý“ účinek pobytu návštěvníků, ale i místních obyvatel zde – což říká i slogan festivalu „Divadelní Luhačovice jsou lázněmi duše...“ I letos se role prezidenta festivalu ujímá oblíbený a očekávaný herec Miloslav Mejzlík a podobně i stálíci přehlídky je tradičně paní Ladislava Hašková, coby ředitelka festivalu. Novou tváří akce je kmotr přehlídky, letos host ze Slovenska, herec Roman Poláčik, člen činohry Slovenského národního divadla.

Festival otevírá inscenace **Štúdia L + S** z Bratislavy v režii Juraje Nvoty, která má název **STARÉ DÁMY**. Setkáme se se soubojem dvou žen, každé odlišného charakteru i sociálního původu. Oběma je téměř osmdesát let a mají úplně jiné zvyky a mentality. Ocitly se v domově důchodců v jednom pokoji. Co toto nebezpečné soužití přinese a jak se projeví? Hrají: Kamila Magálová a Zdena Studenková.

Druhým zážitkem bude pražské **Divadlo Verze** se hrou Sama Sheparda **PRAVÝ ZÁPAD** pod režisérským vedením Davida Prachaře. Komédie o dvou bratřích rozdílných povah. Jeden je tulák a zloděj, druhý scénárista toužící po kariéře v Hollywoodu. Setkají se v domě matky, která je zrovna na dovolené a napadne je vyměnit si role. Bezdomovec tedy zatouží dobýt Hollywood, zatímco bratr chce žít v poušti. Vše ještě stvrdí dávka alkoholu. Navrátivší se matka uvidí místo svého domu kůlničku na dříví... Hrají: Igor Chmela, Jan Zadražil, Jan Potměšil/David Prachař/Jan Dolanský, Vlasta Peterková.

Třetí večer bude patřit **Slováckému divadlu** v Uherském Hradišti a hře Maria von Mayenburga **OŠKLIVEC**. Jde o satirickou komedii ostrou jako skalpel o zběsilosti společnosti, která vyznává mládí, krásu, vědu, pokrok a nepřetržitý růst, což však může vést ke ztrátě jedinečnosti. Vynálezce se dozví, že jeho patent pojede prezentovat jeho kolega. Nikdo není ochoten mu vysvětlit proč. Co se stane, když zjistíte, že vám nikdo nikdy neřekl, že jste ošklivý? Je možné zachovat si svou vlastní tvář, když si necháte změnit obličej...? Režisérkou představení je Terezie Říhová. Hrají: Jitka Hlaváčová, Jakub Zelinka, Daniel Gajdoš a Lukáš Matěj.

Čtvrté v řadě je **Divadlo Viola Praha** a inscenace zdramatizované povídky A. P. Čechova **KDYŽ TEČE DO BOT**. Drobné humoresky z doby Čechovova mládí mají v sobě divadelní jádro. Jsou to miniaturní dramata, krystaly zářící mnohými ploškami, které zrcadlí touhu milovat a žít smysluplně, i když člověku teče do bot – ale s jakým půvabem a humorem! Režisérské taktovky se ujala Lída Engelová. Hrají: Tatjana Medvecká, Lilian Malkina, Jaromír Meduna, Lukáš Jurek.

Pátý večer náleží slovenskému **Divadlu GUnaGU** a představení **RIADITEĽKY ZEMEGULE** autora i režiséra Viliama Klimáčka. Kdo vlastně řídí naši zeměkouli? Tvůrce v tom má jasno: jsou to uklízečky! Ve hře celý řídicí tým vede Božidara Turzonovová v úloze paní Judit. Jak se ukáže – ona a její kolegyně Darina a Monika umí s naší zeměkoulí pořádně zatočit! Hrají: Božidara Turzonovová, Darina Abrahámová, Monika Horváthová, Jozef Bartoš.

Šesté setkání s divadlem patří **Agentuře Harlekýn** a inscenaci, jejíž autor je Ray Cooney. Nese název **NA POSLEDNÍ CHVÍLI**. S anglickým humorem řeší povedený tatínek velký malér. Londýnský taxikář John Brown si dvacet let tajně užívá života se dvěma manželkami. S jednou má syna a s druhou dceru. Ti dva mladí se seznámí na internetu a chtějí se osobně poznat. Jejich otec se jim v tom snaží narychlo a s vypětím všech sil zabránit. Výsledkem je veletok neuvěřitelných typicky cooneyovských zmatků a improvizací v duchu nejlepších tradic anglické komedie. Režii má Martin Hruška. Hrají: Václav Vydra, Josef Carda/Martin Zahálka, Jana Boušková/Zuzana Slavíková, Vlasta Žehrová/Kamila Špráchalová, Karolína Vágnerová/Barbora Vágnerová, Daniel Kadlec/Miroslav Sabadin, Miloslav Mejzlík/Martin Hruška.

### **DOPROVODNÝ PROGRAM**

V neděli 18. srpna 2024 v 15.00 hodin bude v hale Vincentka v rámci přehlídky Divadelní Luhačovice zahájena vernisáž „Městské divadlo Zlín – divadlo v proměnách času...“ profesionálního fotografa Marka Malůška. Vernisáž slovem provede Ladislava Hašková, ředitelka Divadelních Luhačovic.

Ve středu 21. srpna 2024 v 15.00 hodin se koná v Koncertním sále ve Společenském domě beseda Miloslava Mejzlíka s kmotrem přehlídky Romanem Poláčikem. Slovenského herce zpovídá sám prezident Divadelních Luhačovic. Nenechme si ujít tuto přátelskou česko-slovenskou zpravěď.

**Tak nezapomeňte:**

***Divadelní Luhačovice jsou lázněmi duše...***